



# 习近平在青海考察时强调 持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在果洛西宁民族中学考察时,同师生们亲切交流。(新华社记者 谢环驰 摄)

6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在位于西宁市城中区的宏觉寺考察。(新华社记者 谢环驰 摄)

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,青海要认真贯彻党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,充分发挥自身优势,坚持深化改革、扩大开放,坚持生态优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富裕,在推进青藏

高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,奋力谱写中国式现代化青海篇章。

6月18日至19日,习近平在青海省委书记陈刚和省长吴晓军陪同下,深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。

18日下午,习近平首先来到果洛西宁民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的

寄宿制中学,由上海市投资援建。习近平听取上海等东部地区援助青海教育工作和学校建设情况介绍,详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况,走进食堂、宿舍楼察看学生就餐和住宿条件,嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营养可口。之后,他来到高一(1)班教室,观摩“新时代、新家乡”主题

思政课。了解到学校将思政课程内容融入日常教学,听了孩子们讲述新时代家乡的可喜变化,看了孩子们的画作,习近平十分高兴。他说,包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效,充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优势,充分体现了中华民族大家庭的温暖。要把铸牢中华民族共同体意识作为

学校思政课的一个重点,讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事,讲好新时代以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的故事,讲好中华民族共同体和民族团结进步的故事,把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵。

▶ 下转8版①

## 刘志仁主持市委理论学习中心组第七次集体学习暨党纪学习教育第三次专题学习 以更高站位抓好以案明纪促学 持续推动党纪学习教育取得实效

胡贺波出席并作交流发言

本报讯(记者 符瑶)6月20日下午,市委理论学习中心组开展第七次集体学习暨党纪学习教育第三次专题学习,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神,拓展深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责。市委书记刘志仁主持并作总结讲话,强调要以更高站位抓好以案明纪促学工作,进一步引导全市党员干部增强政治定力、纪律

定力、道德定力、抵腐定力,推动党纪学习教育走深走实。市委副书记、市长胡贺波,市领导吴志雄、李激扬、杨真平、袁新天、刘新华、胡志威、刘俊、丁诚、黄献国出席并作交流发言。

会议指出,警示教育是全面从严治党的一项基础性工作,是开展党纪学习教育和全面加强党的纪律建设的重要内容。全市各级党组织和广大党员干部要全面对标对表,牢记习近平

总书记谆谆教诲,站在政治和全局的高度,深刻认识开展警示教育的极端重要性,自觉把警示教育作为开展党纪学习教育的重要任务,强化警示震慑,推进以案促改、以案促治,持续涵养湘潭风清气正的良好政治生态。

会议强调,要坚持以案为鉴、严管严治,充分发挥纪律建设标本兼治作用。要把旗帜鲜明讲政治摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想

武装头脑,坚定不移强化政治监督,以严明政治纪律带动各项纪律全面从严。要把党性党风党纪统筹起来抓,进一步加强党性教育和纪律教育,引导党员干部自觉用党章党规党纪引领思想和行动,把铁的纪律转化为日常习惯和行动自觉。

▶ 下转2版①

### 党纪学习教育

绿色低碳转型、电力设施布局、新能源产业“三类项目”落地实施,全力提升湘潭市能源电力绿色低碳发展水平。

明煦感谢湘潭市委、市政府一直以来对国网湖南电力的关心与支持。他指出,湘潭经济社会的快速发展,对电力保障提出了更高要求。作为关系全省能源安全和国计民生的国有重点骨干企业,公司始终把服务湘潭经济社会发展、满足人民群众日益增长的美好生活需要作为重要责任。

▶ 下转2版③

## 共同打造“绿色电力湘潭”

国网湖南电力与湘潭市政府签署合作协议 明煦、胡贺波出席

本报讯(记者 付鼎臣)6月20日,国网湖南省电力有限公司(以下简称“国网湖南电力”)与湘潭市人民政府共同打造“绿色电力湘潭(2024-2027年)”合作协议签约仪式在长沙举行。

国网湖南电力董事长、党委书记明煦,湘潭市委副书记、市长胡贺波,国网湖南电力副总经理、党委书记谭军武、李芝波,湘潭市领导刘新华、杨晓军,市政府秘书长蒋文龙等出席签约仪式,并开展交流座谈。

根据协议,湘潭市人民政府与国网湖南电力将在绿色低碳城市建设、电等发展、新能源产业“三大领域”深化合作,聚焦绿色低碳城市建设中能源

## 市人大常委会启动法治政府建设专项监督工作

本报讯(记者 杨阳)6月20日,市人大常委会召开法治政府建设专项监督工作动员会。市人大常委会主任、党组书记李激扬出席并讲话,市人大常委会副主任陈小山、蒋立军、钟建荣、赵欢、游志华,市人大常委会

秘书长成秋兴参加。会上,市人大常委会通报了法治政府建设工作调研实施方案,市人民政府通报了全市法治政府建设情况及工作安排,市公安局、市司法局负责人作表态发言。

▶ 下转8版②

## 湘潭市政协第三期委员大讲堂开讲

本报讯(记者 陈静)6月20日,湘潭市政协2024年第三期“委员大讲堂”举行。围绕“稳定发展湖南粮食生产”这一主题,省农科院副院长、湖南杂交水稻研究中心党委书记许靖波应邀授课。市政协主席杨真平,市政协

副主席刘良廷、周长林、韩晓、钱俊清,市政协原副主席熊兆伟,市政协秘书长李劲帆出席。

习近平总书记指出,“粮食安全是事关人类生存的根本性问题。”

▶ 下转8版③

刘志仁在贯彻落实省委书记沈晓明在湘潭市调研时指示事项推进情况调度会上强调  
**强化政治意识 交账意识 担当意识**  
**以更高站位更实举措更严要求持续抓落实**

本报讯(记者 李容容)6月20日上午,市委书记刘志仁主持召开贯彻落实省委书记沈晓明在湘潭市调研时指示事项推进情况调度会,系统梳理“七个聚焦发力”落实情况,以更高站位、更实举措、更严要求,全力推动贯彻落实走深走实、落地见效。市领导吴志雄、袁新天、胡志威、刘俊、丁诚、赵新文、伍浩、陈爱民等参加。

会上,各牵头单位分别汇报贯彻落实沈晓明书记来潭调研时指示事项推进情况,相关单位书面汇报。半年多来,市委、市政府高度重视、高位调度,13个工作专班推进有序、落实有力,半拉子工程治理等“十个方面问题”加快解决,取得了阶段性成效。

刘志仁指出,沈晓明书记来潭调研指示精神,特别是“七个聚焦发力”的要求,高度契合习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,为湘潭高质量发展提供了精准指导。要强化政治意识,以更高的站位持续抓落实。把落实沈晓明书记指示精神与贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神结合起来,担负起这一重大政治责任,紧盯问题立行立改,立足长远久久为功,切实把贯彻落实工作抓实抓好,真正让整改更有亮点、更有实效。

刘志仁强调,要强化交账意识,以更实的举措持续抓落实。分类推进抓实施。各工作专班要对照“七个聚焦发力”要求,按照《责任分工方案》明确的落实举措,系统梳理142项具体任务的完成情况,针对未完成的工作倒排工期、挂图作战,把计划变行动,让行动出实绩。举一反三三重长远。坚持把“当下改”与“长久立”结合起来,既要紧盯沈晓明书记提出的具体问题整改,又要逐个追根溯源、系统施治,确保实现“解剖一个问题、解决一类问题”的效果。以点带面强统筹。把贯彻沈晓明书记来潭调研指示精神同全市经济社会发展目标“冲刺双过半、全年大丰收”贯通起来,牢固树立和践行正确政绩观,解放思想、更新观念,通过改革创新推动贯彻落实,更严更实,通过改革创新推动贯彻落实,更严更实,通过改革创新推动贯彻落实。

刘志仁强调,要强化担当意识,以更严的要求持续抓落实。责任要再压实。坚持目标导向、效果导向,解决重点难点问题,确保任务完成,努力争先创优。

▶ 下转2版②